

爱惜中国篮球 爱惜自己羽毛

CBA迎来伤病潮，球员应恪守底线

21日，青岛队客场以103:101险胜吉林队。在这场比赛中，青岛队内线杨瀚森受伤，当时被用担架抬出场外，并被送往医院进行诊断。青岛队官方22日表示，杨瀚森目前情况已经稳定，他进行了相关检查，待所有检查结果出来后，将进一步诊治。

2023—2024赛季CBA联赛常规赛赛程已经过半，有关季后赛资格的争夺也日趋激烈。从积分榜就可以看出，上海、广州、北控、北京、天津、山东、南京、山西8支球队战绩相差不多，一场比赛的胜负，就可能改变球队的排名，伤病则会带来更多的不确定性。

本赛季最严重的伤病，发生在广州男篮外援摩尔身上。在1月8日和浙江男篮的比赛中，摩尔表现神勇，砍下了32分8次助攻。但在比赛的关键时刻，摩尔却在无对抗的情况下倒地，赛后经过核磁共振检查，确诊左脚跟腱断裂，目前已经完成手术的他赛季已经“报销”。

当然，在CBA的伤病名单上，缺席多场比赛的不止摩尔。上海男篮的李添荣在和山东男篮的比赛中掌骨骨折，预计将缺席第二阶段剩余的比赛。山西男篮的邢志强，则是因为韧带撕裂，将缺席5—6周。北控男篮的核心费尔德，在和广厦男篮的比赛中腿部拉伤，已经缺席了3场比赛。

“联赛进行到这个阶段，其实大家都比较疲劳了。”前中国男篮国手焦健告诉记者，“所以，有些伤病并不是因为对抗造成的。整个赛季50多轮常规赛，从去年10月中旬打到现在，身体、心理都处于



一个疲劳期，可能反应慢一些，或者一个小意外，就会出现伤病的情况。”

如果说意外受伤是每支球队都有可能面对的困境，那么，球场上故意伤人的动作，则是不能容忍的。

1月13日，CBA公司公布了对上海男篮球员任骏威的处罚。1月12日和同曦男篮的比赛进行到最后时刻，任骏威故意肘击同曦男篮球员魏一，被处以停赛两场、罚款10万元的处罚。

在此次“违反体育运动精神”的恶性动作发生后，同曦俱乐部通过社交媒体公开表达了不满，“对方24号球员任骏威在无球状态下用极其恶劣的超越篮球范畴的肘击动作，击打我俱乐部球员魏一的后脑部位，致其赛后出现严重不适，至今未以任何方式，在任何渠道对魏一表达歉意和关怀”。

事实上，随着常规赛的深入，球场上的恶意动作最近呈现出明显上升的趋势。

1月10日，山西男篮和广东男篮的比赛中，广东男篮球员杜润旺在防守时，直接击打篮下准备进攻的张宁的头部。1月9日，在广厦男篮和辽宁男篮的强强对话中，广厦球员孙铭徽先是断球未果后用肘怼了

防守他的辽宁球员余泽辰，引发了后者的不满。在双方面对面争执过程中，一直高举双手的孙铭徽，又借转身的时机，肘部从余泽辰脸前划过，这个行为被裁判抓住并被判罚了违体犯规。1月14日，在北京男篮和辽宁男篮的比赛中，北京男篮队员姜文在防守弗格转换进攻时，有一个伸腿的动作，当值裁判员在回看录像后，追加判罚了一个违体犯规。

本赛季常规赛已经过半，不论是有关季后赛资格的争夺，还是冠军级别球队之间的较劲，各支球队对每场比赛的结果都会更加看重，但恪守篮球运动本身应有的底线，也应该是各家俱乐部要求球员做到的。从这个角度上说，同曦男篮的声明其实颇具代表性：“在中国篮球已处谷底的今天，在赛场上还会出现这种行为，让人心痛。作为中国篮球的一分子，让我们爱惜中国篮球的环境，爱惜自己的羽毛，爱惜彼此赖以生存的工作。” 杨屾

张之臻
澳网男双赛晋级八强



新华社墨尔本1月21日电 21日，2024澳大利亚网球公开赛进入第八个比赛日。中国选手张之臻携手捷克选手马哈奇晋级男双四分之一决赛。单打卫冕冠军德约科维奇、萨巴伦卡轻松击败对手，跻身八强。

在当日下午进行的男双比拼中，张之臻/马哈奇以3:6、6:3、6:2爆冷击败赛会3号种子、跨国组合拉姆/萨利斯伯里。张之臻也成为公开赛时代首位入围大满贯赛事男双八强的中国大陆选手。

中国女双组合郭涵煜/蒋欣玗以6:4、1:6与3:6不敌赛会4号种子、跨国组合东布罗夫斯基/鲁特利夫，止步第三轮。

男单方面，世界排名第一的德约科维奇以6:0、6:0与6:3淘汰曼纳里诺，强势晋级四分之一决赛，下一轮将对阵美国选手弗里茨，后者本轮击败了希腊选手齐齐帕斯。赛会4号种子、意大利选手辛纳直落三盘战胜15号种子卡恰诺夫。赛会5号种子卢布列夫则与本土作战的德米纳尔苦战五盘后最终获胜。

女单方面，赛会2号种子萨巴伦卡以6:3、6:2横扫美国小将阿尼西莫娃，将在八强赛中遭遇前法网冠军克赖奇科娃。美网冠军高芙以6:1、6:2淘汰波兰选手弗雷希，也顺利晋级八强。

谷爱凌
世界杯分站赛获亚军



新华社日内瓦1月21日电 在21日于瑞士莱克斯举行的国际雪联自由式滑雪坡面障碍技巧世界杯分站赛中，中国选手谷爱凌获得女子亚军。

本站比赛是谷爱凌在北京冬奥会后参加的首场坡面障碍技巧世界杯分站赛。她在决赛中的最终得分为78.13分。瑞士选手玛蒂尔德·格雷莫德以86.00分夺冠。美国选手杰伊·里科米尼以60.46分获得第三名。

另一名进入决赛的中国选手刘梦婷拿到41.61分，排名第五。她的队友杨如意则止步资格赛。

谷爱凌在资格赛中以头名晋级，但格雷莫德在决赛的第一滑即拿下了全场最高分，在赛道第一个道具区段的得分更是大幅领先谷爱凌。第二滑，瑞士人没有刷新领先优势，但谷爱凌仍未能显著提升在首个道具区段的分数，最终排名第二。

两月连夺三冠 “火箭”一飞冲天



“火箭”奥沙利文再次以实力诠释了何为世界霸主——他在一周内连夺两冠、两月内实现三连冠，将由他保持的个人排名赛冠军数纪录提升至41个。

当地时间21日，2024年斯诺克世界大奖赛决赛在英国打响，比赛采取19局10胜制，分两个阶段进行。比赛双方是位居世界排名榜前两位的奥沙利文和特鲁姆普，此役也堪称是斯诺克职业赛事中的一场真正意义上的巅峰对决。

作为斯诺克世界大奖赛的三冠王，特鲁姆普是该项赛事的最大赢家。比赛开始后，特鲁姆普率先发力，以4:0梦幻开局。此时奥沙利文才如梦初醒，展开反击，在第一阶段结束时，将比分追至3:5。

在北京时

间22日凌晨开始的第二赛段中，特鲁姆普依然先声夺人，将比分改写为6:3。但已“觉醒”的奥沙利文不会再容忍被动，他在连赢6局后以9:6率先拿到赛点。虽然特鲁姆普在第16局挽救了一个赛点，但“火箭”一旦启动，就已势不可挡，奥沙利文再胜一局，以10:7逆转获胜，赢得其在世界大奖赛中的第三座冠军奖杯，这也是奥沙利文在本赛季的第四冠。

2023—2024赛季，奥沙利文已在上海大师赛、英锦赛、大师赛和世界大奖赛四项赛事中加冕，并在两个月内获得后三场比赛的冠军、在一周期内收获大师赛和世界大奖赛双冠，其夺冠的强度和速度再次证明“火箭”之誉名副其实。

赛后，已48岁的奥沙利文表示，在赛场，他觉得

自己就是一名年轻选手。以前，他给自己的目标是不断争胜，但现在，他开始“享受比赛”。

斯诺克世界大奖赛始于2015年，参赛选手为单赛季排名前32位的球员。本赛季中国军团表现不俗，共有9人获得参赛资格，创中国军团参加该项赛事的最大规模。

在本次比赛中，中国球员的表现和成绩也可圈可点。9人中5人跻身16强，其中曹宇鹏、丁俊晖、张安达3人晋级8强，丁俊晖和曹宇鹏挺进4强。在半决赛中，丁俊晖和曹宇鹏分别不敌奥沙利文和特鲁姆普，无缘决赛。

中国选手在该项赛事中的最佳战绩是在2018年斯诺克世界大奖赛中，丁俊晖进入决赛，当时阻挡丁俊晖夺冠的也是奥沙利文。 仲欣